
ATA  DA  PRIMEIRA  REUNIÃO  EXTRAORDINÁRIA  DE  2014  DO  COLEGIADO  DE

ENSINO, PESQUISA E EXTENSÃO – CEPE.  Aos doze dias do mês de março de dois mil e

quatorze,  às  dez  horas,  no  Auditório  da  Reitoria  do  IFSC,  Rua  14  de  julho,  150,  Coqueiros,

Florianópolis, Santa Catarina, reuniu-se o CEPE para a primeira reunião extraordinária de 2014.

Professor Paulo Roberto Wollinger agradece a presença dos membros e inicia a reunião. Ordem do

dia:  1.  Aprovação  da  ata  de  14/02/2014.  Aprovado.  2.  Encaminhamentos  à  CPA.

Recomendação de alocação da carga horária para docente:  recomendou-se 4 horas semanais,  de

acordo com os  demais  conselhos  e  colegiados.3.  Representante do CEPE no GT Centro de

Formação e Apoio a Ead: Representante: Professora Débora de Souza 4. Análise e debate sobre a

Resolução 13 :  Professor Saul, Professora Flávia e TAE Gabriel  falaram do trabalho que estão

realizando em relação a  Resolução 13. A análise foi obtida a partir da verificação da realidade de

alguns cursos do IFSC. Analisaram o impacto entre ensino, pesquisa e extensão. Segue abaixo a

listagem de contribuições elaboradas pela Comissão:

1) Em relação a solicitação da Pró Reitoria de Administração em substituir do termo "colaborar"

por  "elaborar".  A  comissão  não  considera  relevante  a  substituição.  O  Colegiado  concorda  em

manter o texto elaborado pela Comissão. O CEPE responde a PROAD recomendando a criação de

uma instrução normativa.

2) Em relação ao artigo 7º que trata do que se entende por atividades de ensino, não menciona

atividades extraclasse como por exemplo: oficinas de música, línguas, treino esportivo.Sugestão da

criação de Projetos de Apoio ao Ensino. Alocação da carga horária: Fabiana Amaral sugeriu que

estas  atividades  sejam de extensão,  que os proponentes  pensem em não somente  privilegiar  os

alunos, mas sim, também a comunidade externa. Professor Saul disse que nem sempre as propostas

tenham  demanda  de  atendimento  ao  público  externo  e  sim,  somente  a  comunidade  interna.A

discussão se deu em relação das  atividades  de ensino ou de extensão.  O CEPE recomendou a

ampliação  do  conceito  da  extensão.  Fabiana  colocou  que  não  concorda  com  a  ampliação  do

conceito e sim, com a escrita. O Colegiado recomenda não incluir/retirar do texto e sim, colocar

como extensão.  Remetendo a PROEX a disseminação desta  questão,  ou seja,  de ampliação do

conceito da extensão.

3) Parágrafo 2º do artigo 14: Padronização de 1 aula= 55 minutos. Mínimo que o professor pode

lecionar= 8 aulas de 55 minutos.  Sugestão Wollinger  de percentual  sobre preparação de aula  e

novas disciplinas por Professor: de até 100%. O grupo levanta questionamentos quanto ao registro

no PSAD. No caso do aceite  do termo até 100% a cargo de quem fica o critério  de decidir  o

percentual?  A carga horária  máxima? A Comissão não possui posicionamento.  O Colegiado se

manifestou favorável a 18h. Referente ao percentual de preparação de aula de 100% não considera

relevante a substituição sugerida no texto original.



4) Ofertas de capacitação e formação docente:  permanece a 2ª proposta,  com o texto original e

inclusão de "sem limite" de carga horária.

5)  Orientação  e  co-orientação  de  cursos  técnicos  e  de  graduação  e  de  Mestrado  e  doutorado:

Professor Wollinger comentou que para os cursos técnicos não haja o TCC, e sim, somente a partir

da  Graduação.  Para  cursos:  técnicos,  graduação  e  especialização  carga  mínima  2  horas/aula

semanais e até 4h máx. Para cursos de mestrado e doutorado, mínimo 2h/aula e máximo 8h. Unir

orientação e co-orientação com no máximo 8h/aula semanais. A sugestão do Colegiado é que se

junte  no  texto  as  linhas  do texto  original  de  técnico,  graduação  e  especialização  e  mestrado  e

doutorado com mínimo de 2h e máximo 8h. Com sugestão no texto de exclusão de TCC para os

cursos técnicos.

6)  Carga  horária  de  chefia/coordenação  de  laboratório:  sugestão  a  carga  horária  da

chefia/coordenação poderá variar de 2 a 6h semanais a critério do Colegiado do Campus de acordo

com o nível de complexidade do laboratório. Aprovado pelos membros do Colegiado.

7) A clareza do termo supervisão ou orientação de estágio? Sugestão Professor Wolinger: colocar

uma sugestão de texto que para os cursos da área da saúde e Licenciaturas se crie um regulamento

próprio.

8)  Orientação de projeto integrador:  carga  horária  de 1 a  4  horas  semanais  para orientação do

projeto integrador.

9) Carga horária para elaboração projeto: sugestão de supressão do texto. No texto sobre submissão

de resumos expandidos, artigos científicos de anais em eventos. Transferir estas atividades para

participação em grupos de trabalho para elaboração e submissão de projetos. Nos casos de ações de

extensão, a proposta é de se realizar o registro com carga horária semestral. Para cômputo da carga

horária  de uma atividade  de ação e sua carga horária  seja dividida  pelo total  de carga horária

semestral que é de 800h. Retirar o mínimo e carga horária máxima de 4h/semana. A proposta é que

se sugira ao CONSUP que uma vez aprovada esta resolução, após um ano, o CEPE realize uma

avaliação, considerando a possibilidade de avaliações semestrais e semanais.

Memorando ao CONSUP com as considerações do CEPE em relação a Resolução 13.

Dia 10 de abril apreciação do CEPE do texto final da Resolução 13 para enviar ao CONSUP da

reunião do dia 26 de abril.  5) Aprovação PPC's de Cursos: FIC de Desenho Técnico de Moda e

Corel Draw(Araranguá)  Aprovado. FIC de Tear Manual (Araranguá)Aprovado. FIC de Desenho

de Moda(Araranguá)  Aprovado. FIC Pronatec Inglês Básico(Araranguá)Aprovado. FIC Pronatec

Operador  de  Máquinas  de  Usinagem  (Araranguá)  Aprovado.  FIC  Controladores  Lógico

Programáveis (Criciúma).Alterar o nome e incluir para módulo básico. Aprovado. FIC Cadista para

construção  civil  (Criciúma)Aprovado.  FIC  Desenhista  de  Móveis(Criciúma)  Aprovado.  FIC

partida e proteção (Criciúma)  Aprovado. FIC Sistemas eletropneumáticos (Criciúma)  Aprovado.



FIC  Sistemas  pneumáticos  (Criciúma)  Aprovado. FIC  inversor  de  frequência  e  soft

starter(Criciúma) Alterar: adicionar de bibliografia. Aprovado. Especialização em Gestão da Saúde

(Florianópolis - encaminhado a PROPI). FIC em Proteção Radiológica (Florianópolis) Aprovado. 

FIC  Pronatec  Montador  e  reparador  de  computadores  (Florianópolis)  Aprovado. Superior  em

Engenharia Civil (Florianópolis)Aprovado. Técnico em Metereologia (Florianópolis- ausência do

parecerista).FIC  Pronatec  Auxiliar  de  RH  (Gaspar)  Aprovado.  FIC  Pronatec  Desenhista  de

Moda(Gaspar)  Aprovado. FIC  POP  Nivel  1  (Itajaí)Aprovado. FIC  Pronatec  Auxiliar

Administrativo (Itajaí) Aprovado. FIC Pronatec Assistente de produção cultural (Itajaí) Aprovado.

FIC Pronatec Auxiliar de Confeiteiro (Itajaí) Aprovado. FIC Pronatec Auxiliar de costura M1000

(Itajaí). FIC Pronatec Cerimonialista e mestre de cerimonias (Itajaí) Aprovado. FIC Pronatec Inglês

Básico (Itajaí) Aprovado. FIC Pronatec Operador de computador (Itajaí)Aprovado. FIC Pronatec

Soldador  no  processo  MIG  /MAG  (Itajaí)Aprovado.  Reestruturação  curso  técnico  em

Eletroeletrônica  (Itajaí).FIC  Pronatec  Operador  de  Computador  M1000  (Itajaí).FIC  Pronatec

soldador no processo eletrodo revestido (Itajaí)  Aprovado. FIC Língua Francesa (Jaraguá do Sul)

Aprovado.  Técnico  Pronatec  em  Arte  dramática  (Joinville)  Aprovado.  FIC  Pronatec  Inglês

Intermediário (Joinville)  Aprovado. Técnico em Agronegócio (Lages)  Aprovado. Especialização

em Educação de Surdos- Reestruturação (Palhoça)  Aprovado. FIC Pronatec Auxiliar de Pessoal

(São Carlos) Aprovado. FIC Pronatec Condutor de Turismo de Aventura (São Carlos) Aprovado.

FIC Pronatec  Cuidador  Infantil  (São  Carlos)  Aprovado.  FIC Pronatec  Modelista  (São  Carlos)

Aprovado. FIC Pronatec Recepcionista em serviços de saúde (São Carlos) Aprovado. FIC Auxiliar

de Costura Industrial (São Miguel do Oeste) Aprovado. FIC Pronatec Condutor Ambiental Local

(Urupema)  Aprovado. FIC Matemática para prof. do ensino fundamental (Xanxerê)  Aprovado.

Suspensão do Curso Técnico em Agroindústria (Xanxerê) Solicitado parecer de outro membro do

Colegiado  para  apreciação  técnica.Às  16h30min  o  Presidente  substituto  do  Colegiado,  Paulo

Roberto Wollinger  encerra  a reunião da qual eu,  Sidélia Suzan Ladevig Marques,  secretária  do

Colegiado, lavrei a presente ata que, depois de lida e aprovada, será assinada por todos os membros.

Florianópolis, doze de março de 2014. 
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